
 سنة

ي 
 
ي ف

 كيف تغير وضعك الأمن 

 السنة الماضية؟

 لم يتغير 
56٪ 

 تدهور
9٪ 

 تحسّن
56٪ 

 تكسب 
ً
هل تملك عملا

؟  بالوقت الحالي
ً
  منه أجرا

ي او عمل مؤقت 
 توظيف ذات 

 عامل بأجر يومي 

  
ر

ي
رك
شا
لم
س ا

جن
 

مر
ع

 
  
ر

ي
رك
شا
لم
ا

 

6.15٪  4.14٪  

6٪  

56 ٪  

9 ٪  

55 ٪  

 سنة سنة

 (49.المشاركون )

61-03 

 القطاع الخاص/ عمل تجاري صغي  

خدمة مدنية/ عمل حكومي / القطاع 
/ مؤسسة دينية  الصحي او التعليمي

 زراعة تجارية او عامل بالزراعة 

ي العراق
 
ي ف  مسح الأمن البشر

  ٠٢٠٢سبتمير   — البصرة 
ي   عبداللطيف صليب 

 من هو رب الأسرة؟

9614٪  
  ,ذكر
 سنة٥٢

  او كأي   

 كعزب  ٪..

وم٪ 56   مي  

 كرمل ٪ 1.

ك  آخر٪ 6
لت
حا
 
هي
ما 

؟ 
ية
اع
تم
ج
لا
ا

 

6514٪   نعم 

ك؟
مل
 ع
هو
ما 

 

9 ٪  

٪ 6 كعمال كخرى   

٪55 ٪55 ٪4. 

06-54 54-14 

ي هذا المجتمع/ هذه 
 
كيف تقيم وضع الأمان ف

المنطقة؟ بمعن  أخر، ما هو شعورك بالتعرض 

؟    للعنف أو الجريمة بشكل يومي

  كشعر بالأمان بشكل عام

64٪ 

  كشعر بعدم الأمان بشكل عام

9٪ 
 ما كشعر بالأمان

ً
  غالبا

59٪ 

 ما كشعر بعدم الأمان 
ً
 غالبا

.٪ 

 

المستجيبير  الذين اعلنوا عن تغيير مكان السكن من 

(، انتقلوا مستجيب .9خلل السنوات الخمس الماضية )

  مرة أو مرتير  من مكان السكن 

9516 ٪  

ما هو السبب الرئيسي وراء انتقالك؟               

 مستجيب[ .9]

  الزوام كو السكن بالقرب من العائلة  ٪ 4414

 تعليمية/مهنيةكو فرص اقتصادية ٪   .551

 لكي احصل على خدمات كساسية كفضل٪  519.

ي السابق٪  115.
 عدت إلى مكان سكب 

 ٪ أسباب أخرى 416

 لا أعرف / رفض الإجابة٪  516

 

ي تعتقد انها من الأرجح 
ما هو نوع القضايا الن 

ي المستقبل؟ 
 
ي مجتمعك ف

 
 ف
ً
 ستسبب عنفا

 جميع القضايا المذكورة  ٪ 5615

 كي من القضايا المذكورة إلى الصراع تؤديلن ٪   .91.

 القضايا السياسية٪  615.

 القضايا الاقتصادية٪  115.

 القضايا الاجتماعية او الدينية٪  16.

 لا أعرف / رفض الإجابة٪  619

الطائفية لا ”: مع العبارة التاليةيتفقون من المستجيبي   

تؤثر على هذا المجتمع )كو الطائفية لها تأثي  محدود على 

 “ هذا المجتمع(

5511 ٪  

ما هو أثر ازدياد سوء وضع الأمان على 
 حياتك اليومية؟ 

خلال السنة الماضية، هل قمت انت او 
فرد من عائلتك بآمور لحماية أنفسكم 

 بسبب تدهور وضع الأمان؟

اشعر كت  كأير تعرض 
للعنف او التحرش عندما 

ل   اخرم من المي  

.916٪ 

ي 
 
ل ف كنا لا اغادر المي  
الكثي  من الأحيان 

.91.٪ 

الوضع/وضعي المادي 
ي كأير 

 يقلقب 

.415٪ 

كلاحظ وجود المزيد من 
ي الشوارع/ 

 
الأسلحة ف

 مجتمعي 

.516٪ 

لا احصل على خدمات 
كساسية كافية )مثل التعليم، 
 الرعاية الصحية، الماء، الخ(

.516٪ 

عادة ما اشعر 
 بالتهديد او القلق

.15٪ 

ات او معدات  ا )مثلا ، نصب كامي 
ً
ل كأير كمان جعلنا المي  

للمراقبة ، والحصول على كلاب حراسة ، وتثبيت 
 قضبان حديدية على الأبواب والنوافذ(

5516٪ 

لا يوجد جواب 
مناسب/لم نقم 
ة  ات كبي  بتغيي 
بحياتنا نتيجة 
 انعدام الامان

5111٪ 

ل بشكل اقل  مغادرة المي  

..1.٪ 

 حيازة الأسلحة

.1.٪ 

طلب 
المساعدة من 
سلطة امنية 
 رسمية

41.٪ 



 

..15٪  فقط 
كانوا ضحية من المستجيبي   

 على ملك سرقة أو استحواذ 

 [سرقةحالة  61]

ي العراق
 
ي ف  مسح الأمن البشر

  ٠٢٠٢سبتمير   — البصرة 
ي   عبداللطيف صليب 

 

طة  ٪ 4119  الشر

 العائلة كو الأصدقاء٪   5619

   القوات المسلحة العراقية٪   165.

ة، شيخ الحارة، مختار، الخ(٪   165.  قائد محلىي )رئيس عشي 

ي ٪   165.
 قائد ديب 

 منظمة غي  حكومية او منظمة محلية٪   165.

 لا كعرف / رفض الإجابة٪   165.

.515٪  
بشخص/جهة بالاتصال من المستجيبي   قاموا 

ي 
ل للمساعدة ف  قضية حل من خارم المي  

  الشقة أو الاستحواذ على ملك
 

6115٪ الشقة أو حادث لم يتم حل كنه ابلغوا من المستجيبي    

بطريقة مرضية لهم/لأسرتهم، بينما  الاستحواذ على ملك

عن راضون من المستجيبي   إلى كنهم ٪ 4415كشار 

ي تم بها 
 . حل الحادثالطريقة الب 

ل  لماذا قررت عدم الاتصال بأي شخص من خارج المي  

ي حل قضية الشقة او الاستحواذ على 
 
للمساعدة ف

 حالة[ 61/ ٪ من المستجيبي   61.1]الملك؟ 

5111٪  

5516٪  

5111٪  

تخوفت من المزيد من الاذى 
ي 
 لنفسي او لعائلن 

شعرت أن الحل قد يكلف الكثير 
 من الوقت أو المال

ي حل 
 
ي ف

 
لم أثق بأحد لمساعدت
 هذه القضية 

ي حل قضية 
 
ل للمساعدة ف بمن اتصلت من خارج المي  

 الشقة او الاستحواذ على الملك؟

الشقة أو قضية لم يتم حل لماذا 

مرضية لك بطريقة  الاستحواذ على ملك

 أو لأسرتك؟

الشقة أو لقضية الحل لماذا كان 

 لك أو  الاستحواذ على ملك
ً
مرضيا

 لأسرتك؟

6111٪  

..16٪  

..16٪  

..16٪  

616٪  

لم يتم القبض على مرتكب 
   الجريمة

لم يتم معاقبة المتهم/ 
مرتكب الجريمة بشكل  

 كاف 

لم يتم تقديم أي تعويض 
 عن خسائري

ي عملية 
 
كان هناك فساد ف

الحل / النظام / الجهات 
 الفاعلة المعنية

ي 
الشخص أو الجهة الن 

ا 
ً
 ذهبت إليها لم تفعل شيئ

461.٪  

4516٪  

516٪  

515٪  

تم القبض على مرتكب 
   الجريمة

تم تعويض الخسائر 
 الناجمة عن الشقة

بشكل عام، أشعر بأمان 
 أكير الآن

 رفض الإجابة

6611٪  
)الذين كشاروا من المستجيبي   

 إلى كنهم تعرضوا لحادث سرقة(

ضحية كعلنوا كنهم كانوا 

على ملك سرقة أو استحواذ 

خلال مرة واحدة لا كأير من 

   السنة الماضية

4619٪  
من المستجيبي   كعلنوا كن 

 هممجرمون مجهولون 

الشقة  الجهة المسؤولة عن 

 على ملك  الاستحواذ أو 



541. ٪  
من المستجيبي   ابلغوا كنهم 

ي يشاهدوا  لم
نساء او فتيات ف 

ي يتعرضن منطقتهم 
للتحرش اللفظ 

ل او الجسدي   خارم المي  

 

من تعتقد أنه من المحتمل أن يكون مرتكب العنف 

ي مجتمعك؟ ]
 
 حالة[ 51الجنسي المبلغ عنه ف

 مواطن عادي   ٪ .511

 مجرم غي  معروف ٪   .5.1

ي    ٪  .61.
/ قبيلب   شخص من مجتمعي

ي او داعش ٪   .41  إرهات 

 لا كعرف / رفض الإجابة٪  915

الأحزاب السياسية 
   المسلحة

القوات المسلحة 
   العراقية

طة  الشر

ي توفير الأمن لمنطقتك؟ 
 
 كيف تقيم أداء هذه الجهة ف

ي العراق
 
ي ف  مسح الأمن البشر

  ٠٢٠٢سبتمير   — البصرة 
ي   عبداللطيف صليب 

٪5.16  ٪5516  ٪.115  ٪.11  

٪5414  ٪6116  ٪51.  ٪515  

٪914  ٪5411  ٪6119  ٪616  

  لا كعرف / رفض الإجابة
ً
 فعالة جدا فعالة بشكل عام غي  فعالة بشكل عام   غي  فعالة إطلاقا

 هل تحمي هذا الجهة المدنيير  أم تسبب لهم الأذى؟ 

٪5514 الأحزاب السياسية  
   المسلحة

القوات المسلحة 
   العراقية

طة  الشر

   تحمي المدنيي    تسبب الأذى للمدنيي    لا كعرف / رفض الإجابة

٪5415  ٪914  

٪9.19  

٪.16  ٪5415  

أي من الجهات الأمنية التالية تثق أكير بقدرتها على 

ي منطقتك؟
 
   تحسير  الأمن ف

طة  ٪ 4115  الشر

   القوات المسلحة العراقية٪   5515

ي ٪   619.  الحشد الشعب 

طة المجتمعية٪   .419    الشر

ي كي من هذه الجهات الأمنية٪   51.9
 
   كنا عمومًا لا كثق ف

 القوات العسكرية الدولية )التحالف ضد داعش( ٪   155.

 لا كعرف / رفض الإجابة٪   1166

611. ٪  
سمعوا من المستجيبي   ابلغوا كنهم 

زوام لفتيات تحت عمر البحالات 
ي منطقتهم مرة واحدة كو  سنة 61-

ف 
    كأير خلال السنة الماضية

611. ٪  
مع العبارة يتفقون من المستجيبي   

الزوام المبكر )للفتيات ”: التالية

ات( لا يوفر للفتيات/النساء  الصغي 

 “ حماية كأي  

هل مر أحد من أفراد أسرتك بصدمة جسدية أو نفسية طويلة نتيجة التعرض لأي نوع من 

   أنواع العنف أو انعدم الأمان؟

 من المحتمل جدا

 لا أعرف / رفض الإجابة لا 

٪615  ٪911.  ٪516  

ي ألسنة القادمة؟ 
 
 هل تتوقع أنه من المحتمل أن تكون عرضة للعنف ف

 ]أهم الاختيارات[لماذا تتوقع أنك ستكون ضحية للعنف؟ 

9515 ٪  
لم من المستجيبي   ابلغوا كنهم 

عنف عن كي حالات يسمعوا 
ي جنسي 

 
تعرضوا له نساء او فتيات ف

611٪ منطقتهم   ٪5.15  ٪461.  ٪..1.  ٪.615  

   نعم

 ليس من المحتمل إل حد ما 

من المحتمل إل حد ما    ليس من المحتمل على الإطلاق 

 لا أعرف / رفض الإجابة

٪4519  ٪.516  ٪..14  ٪.15  ٪.15  

ي أعمال عنف عشوائية أو أن أكون ضحية تمير  
 
 بسبب جنسي    يمكن أن أقع ف

، موظف بالأجهزة الامنية(  ي )صاحب ثروة، سياسي
ي احتجاجات محددة بسبب عملىي أو طبقن 

 
ي شاركت ف

 لأنن 

ي 
   بسبب التوترات داخل عائلن 

 

اي نوع من أنواع العنف القائم على الجنس قد حصلت 

ي منطقتك؟
 
    للرجال أو الأولاد ف

 لا يتعرض الرجال والأولاد لهذا النوع من العنف٪   .611

ي او الجسدي٪   519.
 التحرش اللفظ 

 الزوام المبكر٪   616.

 الزوام القشي٪   5146

 الزوام القشي٪   .515

 لا كعرف / رفض الإجابة٪   .1..



 

٪4919 
من المشاركي   ابلغوا كن 

قد تعاطي المخدرات 
ي مجتمعهم ازداد 
 
ف  

٪541. 
من المشاركي   ابلغوا كن 
ي أو 

 
وت از الالكي  الابي  
ونية  ضد الجرائم الالكي 

الفتيات والنساء قد 
ي مجتمعهم ازدادت 
 
ف  

٪5.1.
مع يوافقون من المشاركي   
"بشكل عام، العبارة التالية: 

كنا لا اشعر بخطر العنف او 
" ي مجتمعي

 
 الجريمة ف

أي من المجموعات التالية هي 

 الأكير عرضة للتعرض للعنف؟

الفتيات تحت سن 
  61ال

36.7٪ 
الرجال، والأولاد، 
والنساء، والفتيات 

معرضون للخطر بشكل 
   متساوي

33.3٪ 

  النساء البالغات

الأولاد تحت سن 
  61ال

13.4٪ 

9.4٪ 

 الرجال البالغي   

4.4٪ 

عجز إداري و 
 حكومي 

حظر استهلاك 
 الكحول

سوء مراقبة 
 الحدود

الوضع 
 الاقتصادي

نقص العلام و 
المرافق 
الطبية 
لمتعاطي 
 المخدرات

عدم وجود 
مساحات 
مجتمعية 
مخصصة 

فيه  للتنمية و الي 

ي مجتمعك؟
 
  لماذا تعتقد أن تعاطي المخدرات قد ازداد ف

ي 
هناك نقص ف 

الوعي حول كمان 
البيانات وإعدادات 
الخصوصية عي  

نت   الاني 

يبحث الجناة عن 
مكاسب مالية لأن 
ء  ي

ليس لديهم شر
 كفضل ليفعلوه 

ي مجتمعك قد ازدادت؟
 
ونية ضد النساء والفتيات ف    لماذا تعتقد أن الجرائم الإلكي 

3% 

63% 

64% 

23% 

24% 

4% 

3% 

5% 

1% 

1% 

63% 

62% 

65% 

2% 

61% 

61% 

النساء والفتيات 
ي يتعرضن لهذه 

اللات 
الجرائم لا يعرفن كين 

 يطلي   الدعم

لا يوجد قانون 
محدد يمنع الجرائم 
ونية كو يعاقب  الالكي 

  عليها

قلة الحملات 
ي لا 

التوعوي الب 
تركز على 
 العقاب

17٪ 

5٪ 

20٪ 

17٪ 

11٪ 

11.4٪ 

16.9٪ 

9.0٪ 

13.5٪ 

11.9٪ 

10.3٪ 

13.3٪ 

بسبب زيادة تعرض 
الشباب لوسائل 
التواصل الاجتماعي 
 و الهواتف الذكية

عدم وجود ثقافة 
الشكوى لدى 
كغلب النساء، 
وذلك بسبب 
الخوف من عدم 
الاستجابة 
 لشكاواهن

9٪ 

ي العراق
 
ي ف  مسح الأمن البشر

  ٠٢٠٢سبتمير   — البصرة 
ي   عبداللطيف صليب 

 فقط

7٪ 

قلة الوعي 
بالقواني   
المخصصة 

كي   
للمدمني   )الي 

 على التجريم(

13٪ 

الجناة يريدون 
إلحاق الأذى 
النفسي بسبب 
العدوات 
 الشخصية



 

6.٪ 
 من المشاركي   يعتقدون كن الجهات الفاعلة السياسية 
 والأمنية بحاجة إلى مزيد من المعلومات حول كولويات 

ي 
 المدنيي   من كجل تحسي   الوضع الأمب 

ي سبتمي  
 
ا  ٤٢, كجرى  ٠٢٠٢خلال ثلاثة اسابيع ف

ً
   ٩٢٨باحث

ي جميع قضية محافظة البصرة السبعة  مقابلة
 
 لوجه ف

ً
وجها

باستخدام مسح موحّد. لمزيد من التفاصيل حول كيفية جمع 

ي وتحليلها، راجع مذكرتنا المنهجية. 
 بيانات مسح الأمن السكات 

بناءً على كحدث التقديرات السكانية، تم تحديد المستجيبي   

المستهدفي   لغرض التوزي    ع القائم على التمثيل لجميع 

 ، ، ومن مختلف الاقضية والنواحي الفئات من كلا الجنسي  

ية / الريفية. تم اختيار المجتمعات والأسر  والمناطق الحصر 

ي وشبه والمستجيبي   الأفراد للمشاركة من خلال  إجراء منهجر

ي 
 
 لزيادة احتمالية التعميم.  عشوات

يك الموثوق ل   جمعية الفردوس العراقية، ، عملها   PAXالشر

ي 
 
مع أنشطة المشاركة المجتمعية من خلال البصرة ف

المدنيي   والسلطات والجهات الفاعلة الأمنية لتحسي   الوضع 

ي 
ي . الأمب   المحلىي باستخدام نتائج مسح الأمن البشر

عي ّ عن كي ركي لمن
ُ
 باأس.  ظمةإخلاء مسؤولية: هذه الخرائط مخصصة للأغراض التوضيحية فقط ولا تضمن الدقة كو الكمال كو الشمولية، كما كنها لا ت

ي العراق
 
ي ف  منهجية مسح الأمن البشر

اعير على المزيد من بيانات مسح 

ي على لوحات 
 الأمن السكات 

المعلومات التفاعلية الخاصة بنا 

ي 
 
جنوب و  العراقف

ي 
 
هو عبارة عن منهجية قامت منظمة باأس بتطوري  ها لجمع البيانات وتيسي  الحوار حول تجارب   (HSS)مسح الأمن السكات

اع. اقرك المزيد حول باأس  ي حالات الي  
 
:  PAXالمدنيي   ف ي

وت  ي العراق على الموقع الإلكي 
 
ي ف

كو مسح الأمن السكات 

 protectionofcivilians.org  كو قم بمراسلة صبا عظيم) azeem@paxforpeace.nl(  

ي العراق
 
ي ف  مسح الأمن البشر

  ٠٢٠٢سبتمير   — البصرة 
ي   عبداللطيف صليب 

6.1.٪  
لا يعلمون من المستجيبي   ابلغوا كنهم 

ي العراق وجود قوانير  بيئية عن 
 
 ف

9416٪  
من المفيد من المستجيبي   ابلغوا كنه سيكون 

ي العراق 
 
صياغة قوانير  بيئية وتنفيذها ف

 والحفاظ عليها لحماية البيئة 

3% 

63% 

64% 

23% 

24% 

4% 

ي عشر شهرًا الماضية؟ ]أهم الاختيارات[
ي منطقتك خلال الاثن 

 
ات بيئية ف  هل لاحظت أي تغير

5.1.٪  

..15٪  

.51.٪  
.19٪  .19٪  

511٪  419٪  
411٪  

هناك 
المزيد من 
تدهور 
ي 

 الأراض 

هطول 
 كمطار كقل

يوجد المزيد 
من تلوث 

الهواء )الهواء 
الملوث من 
المصانع على 
 سبيل المثال( 

هناك المزيد من 
تلوث النفايات 
الصلبة )القمامة 
كو النفايات 
 الصناعية (

هناك 
المزيد من 
 تلوث المياه 

هناك المزيد 
من تصحر 
ي 

 الأراض 

لم كلاحظ كي 
ات بيئية  تغي 
ي 
ي منطقب 

 
 ف

هناك المزيد من 
تلوث الأرض 

)بسبب التخلص 
غي  السليم من 
النفط و المواد 

 الخطرة(

ي معالجة أي من المخاوف 
 
كيف تريد أن تساعد ف

ي ناقشناها اليوم؟ ]أهم الاختيارات[
 البيئية الن 

ي معالجة هذه 
 
ي المشاركة ف

 
لماذا لا ترغب ف

 ؟ ]أهم الاختيارات[البيئيةالقضايا 
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مشاركة المعلومات عي  

وسائل الإعلام 
 )الاجتماعية(

91.٪  914٪  

919٪  .14٪  515٪  
ي 
ي الانخراط ف 

لا كرغب ف 
 معالجة هذه القضايا

التحدث إلى ممثلىي 
 مجلس المدينة

التحدث مع 
ي 
لمانيي    ف  الي 

 محافظة البصرة

التحدث مع 
ي 
ممثلىي الوزارة ف 
 محافظة البصرة

التحدث مع 
ممثلىي الوزارة 
على المستوى 
ي / 

الوطب 
 بغداد

.416٪  
كعتقد كن على الآخرين 

القيام بذلك 
)السلطات، المنظمات 
ها(   غي  الحكومية، وغي 

5615٪  
لا كعتقد كن جهودي 
ا كو كن 

ً
ستحدث فرق

ا
ً
 الحكومة لن تفعل شيئ
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ليس لدي 
 الوقت

هناك قضايا 
كخرى كأير 
كهمية يجب 
 
ً
 حلها كول
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